



收到“神秘包裹” 大家惊喜又感动

孔玛边境派出所位于日喀则市岗巴县孔玛乡，这里平均海拔4700米，自然环境恶劣，车辆突发事故、游客求助、牲畜走失等情况时有发生。为保护人民群众生命财产安全，孔玛边境派出所长期坚持24小时值班制度，确保第一时间为求助群众提供帮助。而他们最近收到的“神秘包裹”正是源于一次暖心的救援服务。

“我们当时也挺疑惑的，因为快递单上并没有具体的收货人姓名，快递小哥却说这是我们的快递。”孔玛边境派出所民警段正伟说。民警们仔细看了看，随即注意到了快递单上的备注：“麻烦快递小哥直接给边境派出所民警就行，感谢去年国庆帮助加油，家乡的

一点特产以表感谢。”看到这行字，民警们恍然大悟，这是去年孔玛边境派出所帮助过的游客曾先生。

由于孔玛边境派出所海拔高、位置偏僻，包裹从四川成都出发，跨越了2300余公里后，终于送到了民警手中。看着包裹，大家既惊喜又感动。

油料耗尽车辆抛锚 边境民警迅速救援

2023年10月1日，孔玛边境派出所接到了一通报警求助电话。报警人曾先生称，自己驾驶的车辆油料耗尽，抛锚在荒无人烟的路边，距离下一个加油站还有几十公里。接到求助后，民警迅速出动，并通过电话安抚曾先生和车上乘客的情绪。

抵达现场后，民警协助曾先生前往附近

跨越2300公里 民警收到“神秘包裹”

背后的故事很暖心

“这有你们的快递，麻烦签收一下。”近日，日喀则边境管理支队孔玛边境派出所民警在辖区开展防范电信网络诈骗宣传工作时，突然被一名快递小哥拦下。民警们面面相觑，心中满是疑惑。他们最近并未购买任何物品，这个“神秘包裹”究竟是谁寄来的呢？

文/记者 次吉 图由日喀则边境管理支队提供

包裹内装满家乡特产。

的加油站购买散装汽油。同时，民警细心地准备了吸氧设备和抗高反药物，并耐心嘱咐曾先生一行人：此地海拔较高，容易产生高原反应，需做好预防措施，及时补充必需品，如后续遇到困难可拨打当地报警电话，也可随时和边境派出所联系。看着忙前忙后的民警们，曾先生一行人深受感动，并表示，几道谢难以表达自己的感激之情，要现场写感谢信。然而民警们纷纷表示，为人民服务是移民管理警察的职责所在，婉言谢绝。

民警们热心的帮助、暖心的话语，在曾先生心中留下了深刻的印象。虽然已经过去了几个月，但每每想起那次相遇，他的心头总是涌起一股暖流。带着这份感激和惦念，曾先生特意孔玛边境派出所的民警们寄去了家乡特产腊肉和香肠，还有一张写满

祝福的卡片。

人民群众满意 是对他们最大的肯定

一件包裹，无限感动。这份特殊的礼物，承载着从成都到孔玛边境派出所之间跨越2300公里的惦念，彰显着紧密相连的警民鱼水情，更蕴含着人民群众对移民管理警察的理解、肯定和支持。

在民警们坚守雪域边关的无数个日夜里，这只是一件平凡的小事。类似的故事还有很多，一面锦旗、一封感谢信，都是他们践行职责使命的缩影，人民群众满意就是对他们最大的肯定。孔玛边境派出所所长胡中华表示，全体民警将牢记初心使命，坚守雪域高原，守护辖区安全稳定，竭尽所能为人民服务。



指战员们在拉练现场集结。记者 桑旦欧珠 摄

西藏森林消防总队特勤大队开展野营拉练

商报讯(记者 权文娟)200公里摩托化机动、20公里徒步行军、野外炊事竞赛、野外生存、搜救犬野外搜索训练等7个训练内容……2月28日至3月1日，西藏森林消防总队特勤大队一场为期3天的野营拉练在拉萨市达孜区塔杰乡巴嘎雪村开展。

2月28日9时，随着西藏森林消防总队特勤大队大队长杨洋的一声令下，指战员们迅速集结，整装待发。以摩托化机动的方式前往达孜区塔杰乡巴嘎雪村。在摩托化开进环节，队伍沿着预定路线快速机动，途中还进行了车辆防滑安装考核。到达宿营地后，指战员们迅速搭建帐篷，仅用短短一个小时的时间，便搭建起了八顶大型宿营帐篷，为后续的实战演练提供了有力保障。

到了中午饭点，炊事班的成员们在炊事车上正紧锣密鼓地忙碌着。车厢内虽然空间有限，但高原高压锅、高原炒菜锅等炊具配备齐全。每个炊事员都各司其职，配合默契。炉火发出噼啪的声响，为这片野外增添了一丝家的温馨。车厢的一角，一位炊事员正专注地将蒜苗洗净切段，与早已备好的回锅肉一同放入锅中翻炒，瞬间香气四溢。而旁边的麻辣豆腐也已进入最后阶段，麻辣鲜香的味道让人垂涎欲滴。整个车厢内弥漫着各种食物的香气，仿佛是一个移动的美食厨房。

“为了能够让战友们吃得饱，体能跟得上，今天我们炊事班准备了四菜一汤，还有香梨和橘子，为战友们补充维生素和能量。明天的野炊竞赛，我也将拿出我的拿手菜。通过这次野外拉练的经历，我深刻领悟到炊事保障工作的重要性和挑战性。这不仅仅是对我个人技能的考验，更是对团队协作和应变能力的一次全面锻炼。在未来的日子里，我将继续努力提升自己的厨艺水平，为战友们提供更加优质、贴心的饮食保障。”西藏森林消防总队特勤大队一中队炊事班班长巨增说。

据西藏森林消防总队特勤大队副大队长李腾川介绍，此次拉练的目的是积极探索“机动训练实案化”“专业训练课题化”和“演训演练融合化”的路子。在拉练过程中设置了更换轮胎和安装防滑链情况处置，昼夜徒步行军和防灾减灾宣传，以及按照“实兵、实装、实火、实训”的要求进行灭火演练，组织野营野炊检验高原保障能力，开展野外生存训练提升自救互救能力等专业训练。

夕阳西下，指战员们背着沉重的装备，踏上了20公里的徒步征程。他们深入巴嘎雪村人员密集场所，将防火的“金点子”送到每一位群众的心坎里。通过现场讲解、互动问答等形式，向当地村民普及防火知识，提高他们的防火意识。

2月29日下午，模拟火场上，烈焰腾空而起，浓烟滚滚。一场惊心动魄的灭火

综合演练拉开了帷幕。面对这突如其来的“火魔”，指战员们临危不乱，迅速按照实战要求展开行动。他们有的负责火场侦察，有的架设水泵进行灭火，还有的组成常规分队进行扑救。在紧张有序的氛围中，火势逐渐得到了控制。此外，野外炊事竞赛、野外生存训练以及搜救犬野外搜索训练等课目的设置，不仅检验了队伍的野外生存和自救互救能力，也提升了搜救犬在复杂环境下的搜救技能。

经过紧张有序的演练，全体指战员圆满完成了各项任务，展现了过硬的业务素质和顽强的战斗精神。此次演练不仅提升了队伍的实战化水平，也为保护高原生态环境和人民生命财产安全奠定了坚实基础。

“我当消防员已经十年了，我的看家本领是水域救援，其中包含了潜水、打捞等一系列高难度的技能。除了水域救援，我还掌握了其他各种必备的消防技能。无论是灭火、救援还是应急处理，我都能游刃有余地应对。这次野营拉练，对我来说不仅仅是一次普通的训练，更是一次对各种技能的全面提升。我会充分利用这次机会，不断锤炼自己的实力和能力，为未来的救援工作做好更充分的准备。无论何时何地，只要党和人民需要，我都会毫不犹豫地挺身而出，做到召之即来、战之必胜！”西藏森林消防总队特勤大队二中队分队长孙再藏说。



指战员们进行车辆防滑安装考核。记者 桑旦欧珠 摄



指战员们在搭建帐篷。记者 桑旦欧珠 摄